青岛五十八中2016年自主招生考试

数学笔试试卷

(考试时间：90分钟    满分：120分)
友情提示：

本卷分Ⅰ、Ⅱ两卷，Ⅰ卷为选择题，请将正确答案填涂到答题纸指定位置；Ⅱ卷为非选择题，请将正确答案填写到答题纸指定位置。

Ⅰ卷
一、选择题（每小题只有一项正确，每小题5分，共20分）
1．关于
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的一元二次方程有实数根，则
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2．满足
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4．若二次函数
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的图象如右图所示，则点
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Ⅱ卷
二、填空题（每小题5分，共60分）
5．已知
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6．一枚质地均匀的正六面体骰子，六个面分别标有1、2、3、4、5、6，连续投掷两次．记两次朝上的面上的数字分别为
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在反比例函数
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图象上的概率为         .
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7．如图，两个同心圆，大圆的弦AB与小圆相切于点P，大圆的弦CD经过点P，且CD＝13，PD＝4，两圆组成的圆环的面积是         .
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的值为              .
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9．如图，电线杆
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直立于地面上，它的影子恰好照在坡面
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的长度为            m.
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10．某高一学生将“
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”化简成“
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11．如图Δ
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12．对任意正整数
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14．先阅读下面的文字：“求
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15．若实数
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16．纸上写有
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这10个数字，每次操作先任选2个数
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，则经过9次操作后，纸上剩下的数是         .

三、解答题（共40分）
17．（本小题6分）
    十九世纪中叶，诞生了一个新的几何学分支----“拓扑学（又称‘位置解析’）”。它所研究的是几何图形的这样一些最根本、最深刻的性质：图形经受剧烈的变形，以致所有度量性质和射影性质都失去之后，这些性质仍然存在着。数学家们找到若干令人叹为观止的实例，例如著名的Mobius带、Klein瓶……

   请看下图，你能否将正方形图中上方的小方块与下方的对应的小方块用平面内不相交的实线连起来，且要求连线只能在该正方形的内部的空白处
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    已知二次函数
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    ⑴ 求二次函数的解析式；
    ⑵ 连
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19．（本小题18分）
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    2002年国际数学家大会的会徽设计的基础是公元3世纪中国数学家赵爽为证明勾股定理而绘制的弦图（如右图），该图还蕴含着丰富的不等关系，例如：正方形的面积大于4个直角三角形面积之和…….

设直角三角形的边长分别为
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综上所述，
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⑶ 请结合函数图象研究
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⑷ 如图，已知
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